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A napilapokat bejárta a hir, 
hogy az igazságügy minisztérium 
törvényjavaslatot készít elő amely- 
lyel a házi bútorok kivétetnének a 
végrehatási foglalás alól. Ez in­
tézkedést mindenki bizonyára a 
legnagyobb örömmel üdvözli, mert 
ez hivatva lesz a kétségtelenül 
meglevő szocziális bajt enyhíteni.

Hiányzott ugyanis törvényünk­
ből eddig az oly intézkedés, amely 
szerint a házi bútorok kivétetnek 
a végrehajtás alól.

A végrehajtási törvény 51. §. 
h) pontja nem elégséges a csalá­
dok érdekeinek megóvására.

A törvény 54. §-a akként
rendelkezik, hogy a tisztviselők 
fizetésének csakis egyharmada ve­
hető végrehajtás alá és minden 
körülmények között 800 írtnak 
érintetlenül kell maradnia. Már 
most tegyük fel, hogy egy 4000 
frt évi fizetéssel javadalmazott 
magas állású tisztviselő ellen foga­
natosítanak végrehajtást, akkor a 
törvény gondoskodik arról, hogy

2666 frt 66 krnyi fizetése ne 
legyen lefoglalható, de arról nem 
gondoskoik, hogy az állásához mért 
bútorokat megtarthassa, hanem 
ki van téve annak, hogy összes 
bútorait elárverezhetik.

Ez kétségtelenül nagy inkon- 
zekvenczia. Be sokkal nagyobb 
jelentőségű a czélbaveendő intéz­
kedés a szegényebb néposztályra 
nézve. Ha a szegény iparosnak 
elkótyavetyélik csekély értékű bú­
torait, úgy egyszerűen földönfutóvá 
tették. A hitelező érdekét nem 
mozdítja elő az ily csekély értékű 
bútorok elárverezése, mert rend­
szerint alig folyik be annyi, hogy 
az árverési költségeket fedezné.

Azonkívül a bútorok lefogla­
lása jelentékenyen szaporítja a 
bíróság dolgát. A szegény ember 
nem igen akar megválni házi be­
rendezéseitől. Ha lefoglalják eze­
ket, megindítják az igénypert, 
a bíróság rémét. Az árverésen 
megveszi azokat valami jó barát, 
az odakölcsönzi a végrehajtást 
szenvedőnek, vagy odaajándékozta 
feleségének, vagy kiskorú gyer­
mekeinek, természetesen az árva­

szék hozzájárulásával. A legutóbbi 
módot találták a legpraktikusabb­
nak, mert az árvaszék saját 
ügyésze által indítja meg az 
igénypert, nem kell tehát köl­
tekezni.

Ám ha törvényhozási okból 
kimondják, hogy a bútorokat nem 
lehet lefoglalni a hitelezők köve­
telése fejében, úgy elvárható, hogy 
ugyanezt a szabályt állapítsák meg 
a közadók és az ezek módjára 
behajtandó egyéb követelések te­
kintetében is. Ha az állam őrkö­
dik a felett, hogy a gyengébb 
megvédessék, járjon elől jó példá­
val. A bútorok elárverezésének 
megszüntetése lévén a czél, az 
állami követelések kiváltságos volta 
nem indokolja azt, hogy ezek fe­
jében az árverés meg legyen en­
gedve. Annak a szerencsétlen pol­
gárnak tökéletesen mindegy, akár 
hitelezője, akár pedig az állam 
adta-e el bútorait, ha ezeket meg 
kell tartani részére, úgy semmi 
kivétel sem statuálható.

Magától érthető, hogy a célba 
vett reform a végrehajtási törvény 
novelláris módosítása alkalmával

Un uomo.
Domini elájult. Szobájába vitték és 

ágyba fektették. Orvost hívtak, ki a vállát 
vonva igy szólt:

— Csak gyengeség, nemsokára magá­
hoz tér. Adjanak neki ezukrosvizet.

A napszámosasszony ezukrosvizet ho­
zott a korcsmárosnétól és aztán magára 
hagyja az ájultat. Domini rózsaszínű arcza 
nem változott el, csak félig nyitott ajkai 
voltak kékesek és lüktetve lélekzett, de 
halkan. Szemeit erősen behunyta és nagy 
kemény kezeit keresztbe rakva pihentette a 
csikós takarón. Az ablakon óles levegő 
áramlott be az erdőből, mely meredeken 
húzódott felfelé és a kőbányákat szegélyezte. 
Halk zümmögés hallatszott az erdőből, ame­
lyet Domini nem hallott. Tizonhatóvos le­
génybe volt, a midőn anyjával együtt Dól- 
l íróiból odaérkezett.

Kis szobát béreltek az erdő szólón és 
Domini elszegődött a kőbányába, a hol 
kezdetben, mint napszámos, később, mint 
munkás dolgozott. Bátor volt és erős, ki 
örült a veszélynek, melynek az óriási szik­
lak között minduntalan ki volt téve.

így teltek az évek. Dominit nagyon 
szerették a kőbányában. Úgy ismerte a kö­

vet, mint a fóldmives a földet s ezenkívül 
derék, ssemrevaló férfi volt. A legmagasabb 
az egész bányában. Kevés pálinkát ivott s 
társai „szótiannak“ hívták, mert a köszöné­
sen kívül ritkán lehetett tőle egy szót is 
hallani. De édesanyja tudta, hogy fia kodé 
lyesen is el tud csevegni és sokszor olyan 
kedvében volt, hogy az egész hegyet sze­
rette volna a vállára emelni.

Szép vasárnapokon az erdőben kalan­
dozott, honnan csak az este vetette haza. 
Aztán lefeküdt s oly boldognak érezte ma­
gát, mint a gyermek. Kedvét az sem ron­
totta meg, a midőn egyszer lábát törte, 
majd néhány ujját zúzta össze. Megszokta 
már az ilyen baleseteket, hiszen alig volt 
kőtörós, hol már vére no hullott volna.

A fehérnéppel ne m sokat törődött. Nem 
ismert más nőt, mint az édes anyját és 
azokat a ránezos képű, nehézkes mozdulatu 
munkásnőket, a kik a kőbányában dolgoztak. 
Néhanapján azonban sajátságos komorság 
fogta cl. Ilyenkor lehorgasztotta nagy, fe­
kete fejét, hosszú körszakálla melléhez si­
mult és fél mázsás kalapácsát, buzogányként 
forgatta. Záporként hullottak ütései a azik- 
lafoszitő vaerudra és izmos, magas alakja 
kétszerakkorának látszott, mint rendesen.

A midőn Domini végre mesterre lön, 
megelégelte a dicsőséget és a nagy kala- 

1 pácsot fiatalabbnak engedte át. Hogyne, 
1 hiszen már a hetvenketcodiket gázolta. Háta 

görbe volt, akár egy patkó, arcza ránezok- 
I kai barázdálva. De azért megmaradt mes- 
■ temek és a sziklatömb még most is megre- 
i megett, ha kezet tett rá.

Ott feküdt most Domini az ágyon 
öntudatlanul. Senki se volt közelében, csak 
egy macska gunyasztott az ablakdeszkán, a 
madarakat lesve. így teltek az órák, inig 
végül este szünetre harangoztak a bányában. 
A megszokott munka zaja egész szobájáig 
hatolt, de Domini mozdulatlanul feküdt. 
Egyszerre folijedt, remegő karjára támasz­
kodott és a pohár ezukrosvizre, majd órá­
jára bámészkodott merev tekintettel. Nem 
érzett fájdalmat, csak a feje volt nehéz,

! nem is emlékezett vissza semmire. Sóhajtva 
I fordult a másik oldalára. Lábával meglökte 
! a szomszédos ágyat, melybe annakelőtte 
I édesanyja feküdt. Domini mosolygott. Mintha 
I eszébe jutott volna valami. Rekedt hangon 

suttogta:
— Mamina, ascolta? Domini ti vuole.
Aztán visszadőlt párnájára és fejét 

tapogatta. Csendesen simogatta ritka fehér
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nyerne megoldást. Végrehajtási 
törvényünk úgy nagyjában jónak 
bizonyult, azonban a gyakorlat 
folyamán hiányai is kitűntek.

így például nagy visszaélésre 
szolgáltathat okot a végrehajtási 
törvény 172. §-ának ntolsó bekez­
dése, amely szerint, ha több bir­
tokrészletnek egy része az árveré­
sen olyan áron adatott el, hogy a 
telekkönyvi állás figyelembe véte­
lével s egyszersmind az előnyös 
tétel«-k valószínű összegére való 
tekintettel, a végrehajtató köve­
telése járulékaival együtt a már 
elárverezett ingatlanok vételárából 
kétségtelenül megtérül: a további 
árverés felfüggesztendő.

A végrehajtást szenvedő, ki­
nek az volt az érdeke, hogy az 
árvezésre kitűzött ingatlanok annál 
tovább tulajdonai maradjanak, a 
következőleg használta ki a tör­
vény eme hiányát: 25 parczella
volt külön árverésre kitűzve 
25—50 írt becsárban. A végre- . 
hajtást szenvedő kijelölt egy par- ! 
czellát, egy felfogadott embere ! 
letette a 3 frt bánatpénzt és ígért 
az ingatlanért 2000 frtot, az le- 
üttetett rá és ekkor alperes elő­
állott a hiteles telekkönyvvel, ki­
mutatta, hogy a 2000 frtból a 
végrehajtató követelése kétségtele­
nül kitelik és a most idézett tör­
vény alapján követelte a további 
árverés felfüggesztését. Ezt a ko­
médiát annyiszor űzhette, ahány 
parczelából állott ingatlana és hosz- 
szn időre kihúzhatta hitelezői ki­

elégítését. Hasonló visszaélésre nyújt 
alkalmat a törvény 180. §-a, mely 
szerint az árverés jogerőre emel­
kedése után az árverési vevő 
birtokba vezettetik és mindaddig 
birtokban marad, mig a visszave- 
ves következtében az uj vevőt 
birtokba nem vezetik.

Mindezekből kitűnik, hogy a 
végrehajtási törvény reformra 
szorul.

Goluchovszky Ischlben.
— Távirati tudósítás. —

Mióta kitalálták azt a frázist, 
hogy Magyarország és Ausztria 
belső viszonya határozza meg a 
monarchia nagyhatalmi állását, a 
külügyminiszter minduntalan bele­
üti az orrát a két állam bel- 
ügyeibe.

Most is, midőn tisztán osztrák 
Magyarországra való kitartásról 
van szó, Goluchovszky ur ott járt 
Ischlben és még Kör bér előtt el­
mondta becses véleményét az osz­
trák és a magyar viszonyokról.

Körberre csak ma délután ke­
rül a sor. Ezeket a kihallgatáso­
kat különben már Széli Ischli útja 
alkalmából jeleztük. A király dön­
tését a különféle előterjesztések 
ügyeben csak a hónap vége felé 
fogja miniszterelnökeivel közölni. 
Széli egyelőre Budapestre jön, részt 
vesz a katholikus ünnepségekben 
és a közigazgatás egyszerűsítését 
tárgyaló ankétban és Szent-István

napja után visszamegy Rátótra, a 
honnan még egyszer Ischlbe vagy 
Bécsbe fogják czitálni.

Bennünket az egész minisz­
terjárásból egyelőre csak annyi 
érdekel, hogy megvalósul-e az a 
képtelenség, hogy az osztrák elő­
terjesztésre nekünk is kelljen uj 
választásokat csinálni.

Remélhetőleg ebből az abszur­
dumból nem lesz semmi. Egyebek­
ről nincsen szó, mert a lényegben 
megszűnt osztrák alkotmány formá­
lis megszüntetéséről és a szláv 
federativ, vagy a német abszo­
lút allam behozataláról odaát még 
konkrét formában nem beszélnek.

PÖ IAm
Tanácskozások Ischlbon, Vasárnapra 

Goluchovski gróf külügyminiszter érkezett 
Ischlbe, hétfőn pedig Körber osztrák minisz­
terelnököt fogadta a király. Osztrák részről 
félhivatalos utón azt hirdetik, hogy a ki­
hallgatások nem olyan természetűek, melye­
ken a helyzet megoldására nézve végleges 
megállapodások történhetnek, de másfelől 
egyre határozottabnan az a nézet jut 
érvényre, hogy az ischli tanácskozásokon 
leginkább azoknak a terveknek a megbeszé­
lése történik, a melyek sorra kerülnek, 
mihelyt a Reichsrath újból munkaképtelennek 
bizonyul.

Elmaradt beszámoló. Dr. Molnár Jenő 
beszámoló beszéde, melyet Szentesen vasár­
napra hirdettek ki, a képviselő egyik gyer­
mekének aggasztó betegsége miatt elmaradt. 
Dr. Molnár Jenő órtesitette Sima Ferenczet 
és kérte, hogy erre más alkalmas napot 
tűzzenek ki.

hoját. Fájdalmat érzett. Mintha kezét és 
lábát vesztette volna s ezenkívül szomjúság 
gyötörte kegyetlenül.

Egyszerre úgy tetszett neki, mintha 
gyönyörű szőlő alján kis házikót látna. 
Körülötte illatos olajfák és czitrombokrok 
virítottak. Most anyja lépett ki a házikóból 
kapával kezébe. Kézén fogta őt és együtt 
mentes a szőlőhegyre. Do Domini nagyon 
szomjas volt os nem akart tovább menni. 
Majd úgy erezte Domiui, mintha nőne és 
oly magas volna már, mint egy fügefa. És 
valaki azt beszélte neki, hogy atyját leszúr­
ták. De ő nem sirt, hanem hosszú, nagyon 
hosszú útra kelt anyjával. Zakatolást, nehéz 
kai ipícsiitóst, dörrenést hallott hogy minden 
reszketett körülötte. Majd kőbányába jutot­
tak, a sziklákat hó borította és ő fázott és 
üzomjazott. fis Domini kiszáradt nyelvvel 
dadogta : Inni, inni. ..

Fölemelkedett és üveges szemekkel 
bámult az asztalkám. Tétovázva nyújtotta 
ki karját a pohár fölé, megragadta és mo­
hón nyelte e! az édes italt. Majd néhány­
szor mélyen lélegzett, mellét tapogatva és i 
lassankint eszméletre tért. Szemei kifejezői)- j 
bek lettek. Nehéz fejét ide-oda ringatva e j 
szavakat mormogta:

(.hó voglio. La madre e presso i
morti.

, Es fáradt raosolylyal hátrafeküdt. 
Egyébre nem emlékezett vissza, mint anyja 
halálára. Lmankmt besötótedett és a hold 
ezüstös fénye szűrődött be a fenyőágakon 
át e kis szobába. „Domini megijedt.

™ Hogyan'/ — gondolta magában. — 
Hát nem dolgoznak ma? Szent atyám, hi­
szen aknáznom kellene és itt fekszem nyu­
godtan!

Szakállat simogatta zavarában, hogy 
elmulasztotta kötelességét, majd az bán­
totta, hogy a szikii még mirxlig nem 
mozdul.

■ 1 izénkét robbanás egymásután és
en még mindig itt fekszem I — mormogta 
— Senki se bir ezzel a sziklával, csak 

I en. Oda, oda megyek...
Most mintha valaki torkon ragadta 

volna. Harag és felőlem látszott az arczán.
Senki se bir vele, csak ón... bocsás- 

eatok! — És arcza sírásra állt.
Hirtelen kiugrott az ágyból. Lábai 

alig , bírták. Nagy fáradsággal felhúzta a 
nadrágját, aztán kabátját és mellényét ott­
hagyva az ajtóhoz vánszorg >tt. Levette a 
szegről a puskaporraktár kulcsát, fejébe

j szóleskarimáju kalapját, lábait navy fapa- 
j pucsba dugta és útnak indult. Jó darabig I tartott, mig házikója sarkáig eltioeghetett, 

aztán a domb felől indult. A más levegő 
i felütötte a nagybeteg embert és Domini 

mindinkább bátrabban haladt felfelé. Moso­
lyogva mondogatta:

— Senki se bir vele, csak én! A le- 
! vegőbe repül, mihelyt ón ott leszek !

És a büszkeségtől szinte kiegyenesedett 
a háta.

Most a puskaporraktárhoz ért és ki­
nyitotta a nehéz ajtót. A mint belépett, 
szédülni kezdett,, de pár pillanat múlva 
összeszedte magát és egy tarisznyát gyor­
san megtöltött puskaporral; majd egy köteg 
kanóczot és gyutacsot; dugott a zsebébe, 
így fölkészülve, a kőbánya felé tartott.

A levegő tiszta és illatos volt A hold 
kékes világával borította el az erdőt és a 
a mezőket. Oly világos volt, hogy még a 
nyulakat is meglehetett látni, a mint czi- 
czáztak egymással. Domini egy óriási grá­
nát szikla mellett állott meg és kereste azt 
a helyet, a mely a robbantásra ki volt je­
lölve. A túlsó oldalon volt, hova meredek, 
sikos utón lehetett csak eljutni. Domini 
macska ügyességgel ugrott kőről-kőre és a
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Más pénzével gazdálkodó igazgatók-
— Saját tudósítónktól. —

Tegnap egy feljelentés érkezett a 
budapesti rendőrségnek bűnügyi-osztályához, 
melyben a budapesti önsegélyző népbank 
hűtlen gazdálkodással vádolja a bank volt 
vezetőségét.

A feljelentés a négy igazgatósági ta­
gon : Bárány Ernőn, Maki ár y Gyulán, 
Szandiner Károly on és Strobentz Gusztávon 
kívül a felügyelő bizottsági tagok ellen is 
irányul*, úgymint Mayr D. Gyula, Czipaner 
János és Kaiser János ellen.

A följelentés elmondja a szövetkezet 
működésének a hisztorikumát és utal arra, 
hogy mig 1895. évben 40.000 korona nye­
reséget mutatott fel a mérleg, 1896-ban 
már csak 4800 koronát, mig 1897-ben 
200,000 korona veszteséget tüntet az évi 
kimutatás.

Ekkor küldött ki az említett bank egy 
kilencz tagú bizottságot, mely megállapí­
totta az igazgatóság bűnös üzelmeit és kö­
telezte a szövetkezet vezetőit száznyolczvan- 
ezer korona visszafizetésére.

A följelentés szerint hatvanezer korona 
értékben állítottak ki hamis könyveket, 
úgynevezett „Überbringer“ könyvecskéket, 
melyet az előmulató — minden esetben 
Wiener Henrik — Bécsben elzálogosított.

A följelentő irat űrig tömeges 
visszaélést sorol föl, de belőlük mór 
csak egyet ismertetünk, mely a leg­
jellemzőbb.

A szövetkezet a tönk szólón állott s 
nagy dologra határozta el magát.

Holub fővárosi építőmesternek 80,000 
korona adóssága volt a banknál, melyre 
fedezetül 200,000 korona értékű czirkveni- 
czai részvényt helyezett el a szövetkezet­
nél. Az épitőtársaság belé bukott a vál­
lalatba : Holub részvényei értéktelenné 

váltak.
A szövetkezet József főherczeghez

helyszínre megérkezve leült a kőóriásra. 
Hideg verejtót csepegett homlokáról, teste 
teszketett. Hirtelen felugrott, kalapját el- 
hajitotta, hasra feküdt és a kőre bámult. 
Gyönyörködött az óriá’i kőzet nézésében 
es térden csúszva kereste a szikla „szivét“. 
De nem találta.

— Bizonyára elrejtette, — mormogta 
de óu megtöltöm.

Erre puskaport töltött a lyukaiba és 
kanoczot eldarabolva, mindegyik darabra 
f'gy gyutacsot illesztett. Most a lyukakba 

< ugta a kanóczokat és meggyujtotta a gyű 
ácsokat. Ilyen esetbe máskor sietve mé­

né ült, de most nem mozdult helyéből.
ovo meredve állott a szikiin, szivében 

0 08 nyugalommal. Villogó szemekkel bá- 
um t az égő kanóczokra, melyek tüzes kí­
gyónként közelebb és közelebb másztak a 
yukakhoz. Egyszerre eltűntek a tüzes ki- 

gyok es úgy tetszett, mintha az egész 
MZ1 a megindult volna. Egy dörrenés...
., Domini pehelykónt repült a levegőbe, 

naa^ szikla, mely mennydörgésszerű 
holttér" 89* hullott le az öreg bányász

fordult, mint a czirkveniczai-fürdőtelep véd­
nökéhez, hogy miután a bank koldusbotra 
jutott, váltaná magához a részvényeket 
százezer korona értékben. A királyi-herczeg 

megtette ezt.
Bárány Ernő, Makláry Gyula, Topits 

József „gondozás alá vette“ a csinos össze­
get. Negyvenezer koronát újra kiutalt a 
czirkveniczai vállalatnak, busz-húszezer 
koronát pedig egyszerűen magának tartott.

TÁRSAS ÉLET.
Őszinte bámuló,

Krispindly ur nagy nehezen elérte, 
a miről régen álmodott: a színfalak 
mögé vezette egy barátja, a ki befo­
lyásos kritikus és a ki jobban vau 
színészekkel és színésznőkkel. A szí­
nészekkel nem sokat törődött Kris­
pindly ur, de a szinózznökkel annál 
többet és különösen Csillány Adéllal, 
az ünnepelt primadonnával.

A kritikus szavának állott és a 
felvonás közben bemutatta barátját a 
művésznőnek. Krispindly ur a hetedik 
mennyben érezte magát és alig tudta 
el dadogni:

— Oh, nagysád, nem is képzeli, 
mennyire köszönöm, hogy kegyes volt 
elfogadni.

A gömbölyded idomú, mosolygó 
arczu énekesnő barátságosan felelt:

— Mindnyájan ezt mondják, ked­
ves uram; ön is úgy hizeleg, mint 
a többi.

— A világért sem, tiltakozik 
Krispindly ur. Mindenki tudja, hogy 
én nagysádat mennyire nagyrabecsü- 
löm. Tessék elhinni, hogy minden uj 
szerepében megnéztem, még pedig 
már huszonöt vagy harmincz év óta.

A művésznő szó nélkül elsietett.
Krispindly ur bambán bámult 

barátjára és kérdé:
— Mi lelte? Mi lelte?

Olcsó az emberélet. Aradon egy elvete­
medett gonosztevő vállalkozott rá, hogy egy 
másik embertársát három koronáért meg­
öli. Úgy történt, hogy özvegy Femlich 
Károlynót meggyilkolva találták. A gyilkos­
ság elkövetésével Borbély Annát gyanúsí­
tották, a ki ma a vizsgálóbíró előtt beval­
lotta, hogy Femlichnét ő ölette meg. Egy 
Pomucz Tógyer nevű oláh legényt bérelt 
föl, aki három koronáért elvállalta a gyil­
kosságot. A gyilkos megszökött.

Öngyilkos a gyermeke miatt. Haas 
Péter, temesvári asztalosmester rajongó 
szeretettel csüngött Marin nevű egyetlen 
leányán. Benne látta agg napjainak vigaszát 
s hátralevő életének boldogságát, reményét. 
És nem ok nélkül, mert kedves, okos 
teremtés volt a fiatal leány, ki szorgalmas 
tanulásával az idén megszerezte a tanítónői 
oklevelet is. A sikeres vizsgálat felett

azonban rövid ideig tartóit az öröm s rövi­
desen végzetes csapás ért.) az apát. Leánya 
súlyosan megbetegedett s nemsokára meg­
halt. Haas Péter egy ideig borba fojtotta 
bánatát, de így sem tudott feledni; tegnap 
aztán kiment a leánya sírjához és ott fel­
akasztotta magát arra a nyárfára, a mely 
lombjaival beárnyékolta oly korán elvesztett 
leánya sihalmát.

Egy pásztoriul kalandja. Beszterozei 
tudósítónk Írja: Egy tiz esztendős pászforfiu 
a minap kecskét legeltetett a román-budáki 
községi legelőn, — a mely az erdő­
szélen terül el. Egyszerre észrevette, hogy 
nyája közó két fürge medvebocs keveredett. 
Nem ijedt meg tőlük, hanem botját reájuk 
hajította, a mire a kis fenevadak az erdőbe 
szaladtak. Nehány perczel később előtört a 
sűrűből az anyamedve s teljes dühvei a fiúra 
támadt. Egy csapásra lerántott a pásztor­
gyerek fejebőrót éa súlyosan megsebesítette 
a karját.fjNéhány munkás meghallotta a fiú 
jajgatását és fejszével, kapával segítségére 
siettek. Szerencsésen el is zavarták a medvét 
s a gyermeket megmentették.

A lóusztatas halottja. Grüufeld Móric, 
szatmári illetőségű 28 esztendős lóápaló, aki 
napszámban Löwy örömvölgy utczai nagy­
fuvarosnál dolgozott, pénteken este a Duna 
kiságába a gazdája lovait úsztatta. Usztatás 
közben az a ló, amelyen Grüufeid ült, meg­
bokrosodott és lovasát levetette a hátáról. 
Grünfeld bányát végó Jött a vízbe, amelynek 
árja magával kapta és lefelé sodorta. Társai 
nyomban utána usztík, azonban nem érhet- 
totc el, mert a Duna főágához vezető kanya­
rulatnál hirtelen a viz alá bukott és többé 
nem is került fölszinre. Holttestét tegnap 
vetette föl a viz az összekötő hídnál.

Halál az országúton-
— Saját tudósítónktól. —

Végvár határában vórlázitó gyil­
kosság történt tegnapelőtt.

Szegény arató munkások gyilkol­
ták le egymást ittas fővel az ország­
úton. Burián András földbirtokosnál 
volt alkalmazva 12 pár arató. Az 
aratás és cséplés befejzesóse után 
— mint nekünk írják — a gazda 
nagy mulatságot rendezett a munká­
sok kedvéért, amelynek befejeztével 
a munkások útra keltek hazafelé.

Útközben a részeg arató mun­
kások összeszólalkoztak amiből csak­
hamar verekedés támadt. Az italtól 
megvadult emberek késsel támad­
tak egymásra s csakhamar két áldó 
zata lett a verekedésnek. Lenn ért 
József és Schuller Mihály csákóval 
lakosok ezek, kik a gyilkos szerszám­
tól szivén találva ott lelték halálukat 
az országúton.

A vizsgálat során kiderült, hogy 
két halotton kivül még négyen 
Dregics Vazul, Gion Pál, Gúlán Jó­
zsef és Szioján Vazul csákóval szabó 
munkásom szintén súlyos sérülést 
szenvedtek s életben maradásukhoz 
nincs remény.
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A verekedés, mint azt a vizsgá­
lat kiderítette, Lennert Józs-f felesége 
miatt keletkezett, akire Dregics Vazul 
részeg fővel valami pletykát beszélt 
el a többiek előtt, amit aztán a férj 
is meghalló1!.

A kfivósbbé sérült munkásokat 
a vizsgálóbíró letartóztatta, a többiek 
pedig egyelőre vizsgálat alatt állanak.

radtunk: D íbre.’zenben, az aut. orth. 
izr. hitközség képviselőtestületének 
1900. évi augusztus 12 ón tartott 
üléséből. Császári és Apostoli Királyi 
Felségednek, Legkegyolmesebb Urunk­
nak leghívebb alattvalói a debreczeni 
aut. orth. izr. hitközség nevében: 
Stark Ignácz, elnök. Péttirffi Benő, 
alclnök. L'ppe Ármin, jegyző.

ÚJDONSÁGOK..,
* Hódoló felirat. A debreczeni 

autonom orthodox izraelita hitközség 
a magy. kir. kabinet iroda utján a 
következő hódoló feliratot terjesztette 
fel ü Felsége a királyhoz: „Császári 
és Apostoli Királyi Felség! Legke 
gyelmesebb Urunk, Királyunk ! Folyó 
1900. évi augusztus 18-án, mint Fel­
séged legmagasabb születésének 70 ik 
évlord ulójan, — azon emlékezetes 
nagy örömnapon, a melyen édes ma­
gyar hazánk milliói örömünnepet ül­
vén. buzgó könyörgéssel az élet urá­
hoz esedeznek, hogy Felséged drága 
életét hu magyar népének holdogi- 
tására minél messzebb terjessze ki, — 
mi is legszentebb kötelességünknek 
ismerjük Császári és Apostoli' Királyi 
Felséged iránti végtelen szerotetün- 
ket, alattvalói hódolatunkat és hálán­
kat hódoló titztelettel Felséged szent 
és magasztos trónja zsámolyához 
juttatni.

A szivünkre áradt örömérzés 
annál élénkebb, mert Felséged atyai 
gondja kiterjed édes magyar hazánk 
minden vidékére és minden fiára — 
vaUáskülömbsóg nélkül — egynránt.

Nekünk, mint édes magyar ha­
zánk hithii orthodox zsidó vallása 
fiainak, különös okunk van ezen 
örömnap megünneplésére, mert kithü 
orthodox zsidó hitfelekezetünk teljes 
autonómiáját Felséged királyi kegyel­
mének köszönheti.

Mint liithü orthodox zsidók, ha­
gyományos ősi szent vallásunk ezerint, 
legelső kötelességünk Felségednek, 
mint koronás királyunknak, a törvény 
srent őrének és a haza atyjának sze­
retettel és tisztelettel hódolni és Fel 
séged és édes magyar hazánk üdvéért 
és jólétéért minden imp Istenhez 
imádkozni

A midőn ezt ezen nagy öröm­
napon annál is inkább megtesszük és 
buzgó könyörgéssel a Királyok Kirá­
lyához esedezünk, hogy árassza ki 
Felségedre malasztja bőségét, áldja 
meg hosszú élettel és koronázza di­
csőséggel és boldogsággal: a leg­
mélyebb alattvalói hódol ;V tál kérjük 
Felségedet, hogy tántorithatlan hűsé­
gűnknek és változhatlan ragaszkodá­
sunknak ezen szivünk mélyéből eredő 
nyilvánuláaát legkegyelmesobben fo­
gadni méltóztassék.

A kik egyébbiránt hódoló tiszte­
lettől és tantoriihatlan hűséggel ma- 1

* Tetten ért tolvaj. Agárdi Sándor 
vidéki ember elfáradva a vásártéren tett 
barangolásból a Széchényi-utcza végén levő 
gyepes helyre lefeküdt. Botját és értékes 
pipáját maga mellé téve aludt, mikor Berger 
Farkas csavargó őt észre vette. Hason 
csúszva közelítette meg a mit som sejtő 
Agárdit s tőle botját és pipáját élvévé, 
futásnak ered1'. Az egész jelenetnek többen 
voltak tanúi, kik figyelmeztették a közelben 
álló rendőrt. A tetten ért Berger nem 
tudott elmenekülni, megadta magát. A rend" 
őrségnél beismerte a lopást, honnnn

j ügyét áttették az ügyészségnek.
* Posta és távbeszélő segéd- 

! tiszti tanfolyam Debreczenben- a
kereskedelmi miniszter hivatalos hir- 

I döfésben teszi korzó, hogy 1900. okt.
I hó 1 tői kezdve hat hónapi időtar- 
; tamra Debreczenben posta és táv- 
; beszélő segédtiszti tan folyamot nyit. 
i A kik ez államszolgálatra kiakarják 

magukat képezni, kérvényeiket a nagy­
váradi postaigazgatósághoz adják be.

* Verekedő napszámos. Balogh József 
napszámos tegnap a Szent-Anna-utcza vé­
gén erőnek erejével bele akart kötni egy 
csomó dózsaárulóba. Az ott őrtálló rendőr 
több ízben eltávolította, de Balog harczi 
vágytól űzetve újból meg újból neki akart 
menni a dézsásoknak, végre ia a rendőr 
kénytelen volt bekísérni. Most a dutyiban 
hütik lo a hazafias napszámost.

* Hálaadó istentisztelet, ő
Felsége a Király legmagasabb szüle­
tésének hetvenedik évfordulóján, f. hó 
18 án délelőtt 8 órakor a debreczeni 
autonom orthodox izraelita hitközség 
pásti utcKöi templomában ünnepélyes 
hál aadó istentisztelet fog tartatni.

* A fonatoa leány. Notórius tolvaj és 
a városból kitiltott leányra akadt rá a 
rendőrség ma egy fonatos sátorban. Kónya 
Juliánnának hívják a derék hajadont, kinek 
már több Ízben volt alkalma a rendőrség 
vendégszeretet igénybe venni. — A csinos 
arczu leány egy fonatos sátorban volt mint 
elárusító, de mivel több apró lopással van 
gyanúsítva s a fonatosban nagy alkalma 
nyilhatik részeg emberek megkárosítására, 
a rendőrség oltalmába vette s kifogja to- 
lonczoltatni, egyelőre azonban a kórházba 
lett utasítva.

* A holt szezon- Az idei holt
szezon inkább a halottak szezonja. 
Eleinte csak Dél-Afrikában hullott az 
ember s a távolból ide hallatszó hírek 
sejttették csak, hogy a szezonnak meg 
lesz a maga érdekessége. Ez akkor 
volt, mikor az első nyári meleg nyug­
talanította csak a kedélyeket, kis

vártáivá, hogy egész komolyan nyár 
lett s az uborkák is megjelentek, In­
diából jöttek a rémsóges hírek. Éh­
halál, pestis! Már a cseresznyéket 
szedték szerte a hazában, mikor cse­
resznyénél pirosabb színben, vérvörö­
sen jött föl a nap kelet felől, ahol 
gyilkolták a keresztényeket s mire aa 
első barack is megérett a fákon, sok 
százezer európai katona indult halni 
Khina feló. A legnagyobb csönd volt 
és falevél sem rezdült, csak tikkasztó 
hőség feküdte meg a világot, mikor 
a holt szezon nagy szenzációja is be­
köszöntött. Újabb halott volt, egy 
meggyilkolt király. Most ősz felé jár 
már az idő. A holt szezon, amely 

I ezúttal igazán gazdag volt események- 
: ben és halottakban, maga is egészen 

komolyan halni indul. Ki tudja, hogy 
az első lehulló falevéllel együtt, 

j lehull e a világ sok érett gyümölcse 
is a szenzáczick fájáról. Ha a halottak 
szezonja elmúlt, s ha a nyár a halál 
tragédiában volt gazdag, ki tudja, az 
ősz nem hozza- e meg txz élők nagy 
csatáit, a nyomort, a szegénységet és 
a bűnt? Vagy talán tavasz lesz már 
ez után a nyár után ?

* Eljegyzés. Kiss József h.-böszörményi 
tanító vasárnap eljegyezte Nagy Dániel 
v,.pércsi ev, ref. lelkész szép és kedves 
leányát Gizellát. Az eljegyzéshez a rokonok 
és jó barátok számos szerencaekivánntai 
fűződnek.

* Figyelmeztetés- Felkéretnek
mindazok, kik a 18-án Ő felsége a 
király születése napján az Arany bi­
kában tartandó társadalmi ebédre 
felhívást, azaz gyűjtő-ivet kaptak, 
hogy ezeket legkésőbb ma délig Csóka 
Sámuel polgármesteri titkár kezéhez 
jutatni szíveskedjenek, mivel a ren­
dezőség csakis úgy vehet kellő érié 
sülést a résztvevők mennyiségéről.

* Halászat a zavarosban. Megszoktuk 
már, hogy nagyobb ünnepélyek, vagy olyan 
alkalmakkor, a mikor sokadalom van együtt, 
egy csomó panaszos jelentkezik a rend­
őrségnél, hogy ezt, vagy amazt az érték­
tárgyát lopta el ismeretlen tettes. Ezek az 
ismeretlen tettesek, rendszerint alkalmi 
tolvajok, a kik egyéb foglalkozás híján, 
különösen nagyobb temetések, körmenetek, 
ünnepélyek és vásárok alkalmával szoktak 
működni. Ilyenkor nem tesznek külömbséget 
az enyém és tied között s háborítatlanul 
halásznak a zavarosban. A tegnapi vásár is 
bő alkslmat nyújtott ennek a bűnös sport­
nak az üzésére. Egy csomó károsult siratja 
értéktárgyát vagy pénzes tárczáját. Órák, 
lanezok, bőven tűntek el s a zsebmetszők 
valóságos boákéi művészetet fejtettek ki. 
Csupán egy-kettő vesztett rajta; valami 
Rafael Teréz nevű m.-keresztesi czigánynőt 
is abban a pillanatban fogták el, mikor a 
Szűcs Károlynótól ellopott 23 forinttal akart 
odabb allani. Szűcs Károlynó a panorámában 
kiállított alakokat bámulta, mialatt a czi- 
gánynő zsebéből a pénzt kivette. Rafael 
Terézt letartóztatták.
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* Elfogott tolvaj házaspár. Vass
Mihály csavargó örökös czivódásban 
élt Kies Eszterrel, ki végre is meg 
unta részege« társának örökös vesze­
kedéseit, a faképnól hagyta és elszö­
kött Halápra, hol cselédnek állott be. 
Vasa tegnap értesült az asszony hol­
létéről éa útnak eredt azzal a szán­
dékkal, hogy visszacs-lj*». Útközben 
megakadt a saeme a halápi pályaőr­
nek a kerítésre kirakott duzzadó pár­
náin. Nem sokat gondolkozott, hanem 
leszedte a párnákat és a közeli árokba 
eldugta. Azután betért a korcsmába. 
Kiss Esztert itt megtalálva, rábeszélte, 
hogy együtt térjenek haza. Dél felé 
járt az idő, mikor visszatérőben érte- 
mentek a lopott párnákért, hol a 
pályaőr már várta őket. Mire maguk­
hoz vették, az őr előttük termett éa 
lefülelte őket. Megkötözve kisérte be 
őket a debreczeni rendőrséghez, hol 
most a börtönben duzzadó puha pár­
nák helyett kemény fapad on várják 
büntetésüket.

* Színészek M.-Szigeten. Lapunk teg­
napi számában jeleztük már, hogy színé­
szeink e hó 15-én, azaz holnap este kezdik 
meg működésüket M. Szigeten s hogy be­
köszöntőül e múlt szezon legnagyobb sikerű 
darabját a Sulamith-ot mutatják be az 
m.-szigetieknek. Mint tudósítónk Írja, ha az 
előjelek nem csalnak, úgy az idén rendkívül 
jól sikerült szezonja lesz Komjátbyóknak 
Szigeten. Erre vall az örökké pesimista 
Aranyosay tatus azon sokat mondó kijelen­
tése is, hogy: „Sziget kezd megint a régi 
lenni.“

* Zsebtolvaj ceigányok. Úgy látszik, 
hogy a debreczeni vánár legalább a zseb­
tolvajok között még mindég a régi jó hír­
névnek örvend, mert valósággal ellepték a 
vásárteret s bőven aratnak a gondatlanul 
szórakozó közönség kárára. A zsebtolvajok 
legnagyobb réaze csavargó czigányokból 
kerül ki, kik négyen-öten szövetkezve fosz­
togatják a más zsebét. Ezek közül csak 
nehányat sikerült elcsípni a rendőrségnek s 
ezeknél sem találták meg a pénzt, mert az 
üldözés alatt a czinkos társak kapták kezük­
höz, kiket eddig elcsípni nem lehetett. 
Csakis akkor számíthat a káros elvesztett 
tárgyának megkerülésére, ha a tettest nyom­
ban fűlön csípheti. Veres Mátyás és Fazekas 
Mihályné azon kevesek közül valók, 
kik visszanyerték a tőlük ellepett pénzt. A 
tetteseket letartóztatták.

* Hangverseny az Angol királynőben. 
Ma este az Angol királynő kellemes udvar- 
kertjében a Magyari testvérek kedvelt 
zenekara hangversenyt tart. Az Angol 
királynő udrarkertje a debreczeni közönség 
egyik legkedveltebb szórakozási helye, me­
lyet mindenkor örömmel keresnek fel. Hauer 
Bertalan figyelmes és pontos kiszolgálása 
pedig a legnagyobb kényelmet biztosítja 
számukra.

TÁVIRATOK'.
Kihallgatás a királynál-

Ischl, augusztus 13. A király ma 
délelőtt Goluchovszky gróf külügy­
minisztert hosszas kihallgatáson fo­
gadta. Délután Körber miniszterelnök 
is ide érkezett.

A búr háború-
London, aug. 12. Roberts lord 

táviratozza Pretoriából tegnapi kelet­
tel, hogy Kitchener lord helyreállí­
totta az összeköttetést Methuen lord­
dal. Azok a burok, akik Kitchener 
és Methuen lord harezvonala előtt 
vannak, menekülnek. Az ellenség ma 
reggel át akarta lépni a vasutat Wol- 
verdin állomás mellett, ahol Smith- 
Dornien megtámadta. E hó 9-én 
Methuen utóvédje harezba keveredett 
az ellenséggel Buffelahvök mellett és 
hat szekeret meg két ambulancziát 
vett el tőle.

ban állott — a maga részére biztosítsa. 
Sikerült is egyet elérnie, hogy a bíróság a 
termést lefoglalta az Öreg asszony javára, s 
Vidák András hozzálátott a csépléshez. 
Szombaton akarták a kicsópelt gabonát 
hazahordani, de ekkor megjelent Vidák 
János és a gtbona elszállítását megakadá­
lyozta. Ebből aztán verekedés támadt, mi­
közben Vidák János revolvert rántott elő s 
azzal testvérét Vidák Andrást halántékon 
lőtte. Vidák András rögtön meghalt, a 
gyilkost pedig tegnap bekísérték a törvény­
széki fogházba.

Kínai zavarok-

N&gy vasúti szerencsétlenség-
Róma, augusztus 13. Tegnap éjjel 

Rómától mintegy 12 kilométernyire 
a Salvario hídon óriási szerereziesét- 
leneég történt. Két vasúti vonat ro­
hant teljes erővel egymásnak, melyek 
mindenike tömve volt utasokkal. A 
katasztrófa hírére Rómából azonnal 
segélyvonatot indítottak útnak, mely­
nek személyzete hozzálátott a men­
téshez. Eddig lő halottat húztak ki 
a romok alól, de félő, hogy számuk 
növekedni fog. A sebesülteket a sínek 
mentén jobbról-balról sorba helyezték 
el a földön, hol az első orvosi se­
gélyben részesültek. A súlyosan sebe­
sültek között van Buffin tábornok, a 
Kínába induló belga mis sió főnöke is, 
ki csonttörést szenvedett. Fia, menye 
és a hadsegéde szintén a sebesültek 
között vannak. A király és neje éjjel 
meglátogatták a katasztrófa színhelyét 
s a sebesültek mindenikóhez intéztek 
vigasztaló szavakat.

Berlin, augusztus 13. Mint Sang- 
i hai ból jelentik, a Pecsili délkeleti 
J részében levő franczia vikariátust a 
j boxerek megrohanták és hat pátert 
I meggyilkoltak. Ez már a második 
! támadás a vikariátus ellen. Az első 

alkalommal 4 páter és mintegy 3000 
keresztény benszülött eset áldozatául 
a hoxereknek.

Pár is, augusztus 13.

A cungli jámen a párisi kínai 
követ utján táviratot küldött a franczia 
kormánynak, a melyben panaszkodik 
az ellen, hogy az idegen követek nem 
akarnak válaszolni a kinai kormány­
nak arra az ajánlatára, hogy katonai 
fedezet alatt Sanghajba menjenek. A 
cungli jáman kijelenti, hogy nem vál­
lal felelősséget azokért a szerencsét 
lenségekért, a melyek ebből a halo­
gatásból származhatnak és felszólítja 
az európai kormányokat, utasítsák 
képviselőiket, hogy Pekinget elhagyják 
és Tiencinbe menjenek.

A húszezer koronás sikkasztás-
Budapest, augusztut 13. A prágai 

rendőrség táviratban értesítette a bu­
dapesti főkapitányságot, hogy Habich 
Róbert pénztáros 20 ezer korona el­
sikkaszt ása után megszökött. A sik­
kasztó magas, karcsú termetű, arcza 
hosszúkás, haja rövid, barna, szemei 
mélyen beesettek, orra hegyes, sza­
káin sötét szőke, inkább vöröses, 
bajusza due, őszea. Kézrekeritőjéuek 
200 korona jutalmat biziosít a prágai 
rendőrség. A főkapitányság megtette 
a szükséges intézkedéseket.

Testvérgyilkosság-
Budapest, augusztus 13. Acsádon — 

mint nekünk táviratozzak — özv. Vidák 
Jánosnó együtt lakott János nevii fiával, a 
ki azonban az öreg asszonyt az utóbbi idő­
ben nagyon mostoha bánásmódban részesí­
tette az öreg asszonyt, sőt még koplaltatta 
is, bár az öreg asszonynak 16 hold földje 
volt, amit a fia használt. Az öreg asszony 
végre megunta a rósz bánásmódot s ezelőtt 
két héttel elköltözött a másik fiához Vidák 
Andráshoz. Ennek a fiúnak aztán első dolga 
volt, hogy az idei gabona termést — a mi 
az édesanyja földjén termett s a mi asztag-

Delcassó külügyminiszter azt vá­
laszolta erre a táviratra, hogy nem 
adhat ilyen parancsot a franczia kö 
vetnek, a mig az ut biztosítva nincs 
és ha valami szerencsétlenség történik, 
a felelősség egyesegyedül a kinai 
kormányra hárul, a melynek köte­
lessége, hogy az idegen követeket 
még magánál is jobban oltalmazza. 
Ha igaz, hogy csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel tudja a követeket és 
magát a lázadók ellen megvédeni, 
parancsolja meg csapatainak, hogy a 
nemzetközi csapatok elől visszavonul­
janak. A nemzetközi csapatoknak meg 
kell tisztitaniok és meg is fogják 
tisztítani az utat Tiencintől a fővá­
rosba és el fogják végezni a mentés 
müvét, a melyet rajok bíztak. A 
kinai kormánynak meg kell értenie, 
hogy ígéretei őszinteségét csak úgy 
bizonyíthatja be és felelősségét csak 
úgy csökkentheti, ha minden akadályt 
elhárít. Ezt a választ átadták a kinai 
követnek a kinai kormányhoz való 
továbbítás végett.

Péter vár, augusztus 13.

Az orosz távirati ügynökségnek 
azt jelentik Sanghájból mai kelettel, 
hogy Hongkongból váratlanul 2500
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főnyi angol sereget küldtek Sang­
hajba, a nélkül, hogy szükség lett 
volna ra. A kínai hatóságok azt ajánl­
ják a kínaiaknak, hogy nyugodtan 
viselkedjenek, mert az angolok az ő 
biztonságuk érdekében jönnek. A la­
pok nyíltan elismerik, hogy Angliának 
a brit érdekek túlnyomó voltánál 
fogva gondoskodnia kell Sanghajban 
a nyugalom fenntartásáról.

London, augusztus 1 3.
A Reuter-ügynőkség jelenti Was­

hingtonból, hogy az ottani hivatalos 
köröket kellemetlenül érintette és meg­
lepte az, hogy a pekingi orosz követ­
nek megengedték, hogy fedezet alatt 
1 iencinbe utazzék, mert ez teljesen 
ellenkezik a többi hatalmasság maga­
tartásával. Mindazáltal nem vonják 
kétségbe, hogy Oroszország jóhisze- 
müleg adta meg a felhatalmazást.

Washington, augusztus 13.
Az Egyesült-Államok kormánya 

nem vesz tudomást arról a táviratról, 
a melyet a kínai alkirályok e hó 
10-ón a S.nghájban partra szállított 
európai csapatokra nézve hozzá 
intéztek.

Berlin, augusztus 13.
. A, Wolf-ügynöksóg értesülése sze 

nnt két orosz tiszt már Génuában 
fog csatlakozni W aldersee gróf törzs­
karához.

Marseilles, augusztus 13.
A hajófütők sztrájkja miatt a 

Kínába rendelt Melbourne elindulását 
elhalasztót: ák.

Veszedelmes korcsmáros.
Budapest, augusztus 13. Zandi 

Autal, belunóí születésű gyári munkás 
tegnap este vígan mulatott egy szent- 
lőrinczi korcsmában. Mulatozás közben 
összeveszett czimboráival s végül nagy 
harcz keletkezett a korcsmában. A 
korcsmáros csillapította a verekedő­
ket, de nem használt semmit. A mi­
kor látta, hogy a verekedés mind­
inkább foko/óiik, beszaladt a szobába, ; 
puskát hozott s azzal a verekedők ! 
közzé lőtt A golyó Zandit találta és ' 
életveszélyesen megsebesítette. Amen 1 
rák vitték a Szt. János kórházba. A 
lövöldöző korcsmáros ellen a rend­
őrség megindította a vizsgálatot.

1 vw augusztus

Budapesti tőzsde.
Aug. 13. Búza októberre 7"88. Búza 

apnlisre 8 21. Róza októberre 7 07. Zab 
októberre 5-35. Tenged szept G'20.

VEGYES.

Vészjel a vasúton-
— Saját tudósítónktól. —

Mérges vie. Akármilyen hitetlenül han­
gozzék i3, a tiszta viz mérges. A rendes 
ivóvizünk nem tiszta és ez a szerencse. — 
tiszta viz alatt vegyileg tiezta, vagyis le­

párolt viz értendő és sok esetben ez se 
teljesen tiszta. De aki ivott már tiszta, 
desztillált vizet, az bizonyosan nem kór 
belőle, mert eltekintve az izétől, hányást és 
gyomorkatharust okoz. Nagyon tiszta vizet 
kapunk a te: mószetes jég megolvasztása ál­
tal és ez sok esetben még a desztillált viz 
nél is tisztább. A természetes jégdarabok 
lenyelése tehát egyáltalán nem veszélytelen. 
A müjégből olvasztott vizet a gyomor már 
jobban elbírja, mert ez nem olyan tiszta és 
ivóvizünkhöz hasonlatosabb. A tiszta viz 
mérges hatása abból áll, hogy a testből 
sokat von el és a sejtszöveteket fólduz- 
zasztja. Ezért veszélyes a magas hegyek 
hó- és glecservize és okoz sok tiszta hegyi 
patak vize be'egséget. A nagyközönség azt 
hiszi, higy a magas hegyek vize azért ve­
szélyes a gyomorra, mert nagyon hideg. Ez 
nagyon téves fölfogás, mert a hegyi viz 
épen tisztasága miatt mérges. Bizonyítéka 
ennek az úgynevezett „mérges kút“ Gas- 
teinban. Senkise iszsza a vizét, de a vegyé ­
szek egyáltalán nem tudtak benne semmiféle 
mérges anyagot kimutatni, hanem ép ellen­
kezőleg a kút vizének rendkívül tisztaságát 
konstatálták. Ez a kút tehát épen vizének 
nagy tisztasága miatt mérges.

Méhektöl megzavart temetés. -Rogau 
sziléziai helységben az eset. Schmidt taní­
tót temették s az iskolai gyermekek is ki- 
kisértók utolsó útjára. Éppen véget ért az 
ima a nyitott sírnál s a gyermekek kar­
éneke felhangzott, a mikor a temetővel 
szomszédos kertből egy méhraj csapott a 
gyászközönsógie. A méhek valóságos har- 
ezot indítottak fulánkjaikkal s a gyermekek 
ijedt kiáltással rebbentek szét. És nyomuk­
ban a nagyok is szétfutottak. Hiába hesae- 
gettók el az emberek a dühös mébeket, 
azok tovább is üldözték őket, el egészen a 
faluig. Alig akadt valaki, akit meg nem 
szúrtak volna a mehek.

A Czegléd felől Budapestre igyekvő 
tegnap délutáni személyvonaton Üllő és 
Vecsós között meghúzták a vészharangot.

A vonat megállt a nyílt pályán és 
csakhamar kiderült, hogy a vészjel egy 
harmadosztályú kocsiból jött, melynek abla­
kából egy férfi kidobott egy kis kétéves 
leánykát. A kalauzok a gyermeket meg­
találták a vonat melletti árokban A kis 
leánynak azon kívül, hogy a felső ajka 
meghasadt, csodálatoaképen nem esett, 
semmi baja.

A leánykát saját atyja, Horváth Dá­
niel, előmunkás a magyar királyi állam­
vasutak északi főműhelyében, dobta ki. 
Horvath, a ki Pilisen lakik és még csak 32 
éves, hosszabb ideig beteg volt és beteg­
sége következtébe a megsiki-tiilt (alighanem 
az agya is kissé meghibbant); ezért — 
úgy mesélte az utasoknak — el akarta ma­
gát emészteni: mivel azonban gyermekeit, 
egy három éves fiúcska óa egy két éves 
leányka, nagyon szereti, elhatározta, hogy 
őket nem hagyja itt nyomorban, hanem el­
viszi őket magával a halálba.

Azért szállt fel Pilisen a vonatra, 
hogy először a két gyermeket dobja le és 
végül maga is leugorjók a robogó vonatról.
A leánykát ki is dobta, de már akkor le 
is fogták az uta-ok és megadták a vészje- 
let. így nem tudta tervét végrehajtani.

A kalauz siirgönyzött a budapesti 
rendőrségnek, melynek kiküldöttjei Kőbá­
nyán megvárták s letartóztatták Horváthot 
és elvitték a tolonezházba. A gyermekeket 
ideiglenesen a Stefánia-gyermekkórházban 
helyezték el.

A szerencsétlen embor felesége ma 
reggel jött fel a fővárosba és meglátogatta 
férjét a tolonezházban, majd fiát vette ki 
a kórházból. A leányka ott marad, mig 
ajka meggyógyul.

Szerencsétlenség az utczán-
Budapest,, augusztus 13. Ma dél­

előtt szerencsétlenül járt Nuszbaum 
Izsák 23 éves kereskedő-segéd. A 
Károly körúton haladt, a mikor egy­
ezerre azt érezte, hogy egy súlyos 
tárgy esett a fejére s a következő 
pillanatban elöntötte a vér. A Herényi 
és Franki szabó ez ég emeleti helyi­
ségének párkányzatáról esett le egv 
szabó vasaló, a mely a szerencsétlen 
ha'al ember fejét bezúzta. A mentők 
vették ápolás alá.

Orvosnők Kínában. Nemcsak a modern 
Európában, hanem Kinaban is nagy mér­
tékben elterjedtek az orvosnők. Ezek az 
orvosnők többnyire Angliában és Amerikában 
végeztek tanulmányaikat és a missziótársa­
ságok révén kerültek a mennyei biroda­
lomba. Pekingben ez idő szerint három 
orvosnő van bezárva a többi európaival, 
iiencinben hat orvosnő tartózkodik. A kínai 
nők szívesen hívják az orvosnőket, ha ba­
juk van. Skanghaiban egész kórház van, 
ahol orvosnők rendelnek. Minthogy ezek 
iránt az orvosnők iránt nagy a tisztelet, 
reményük, hogy a boxerek föltétlenül kí­
mélni fogják őket.

HÁZTARTÁS.

Frissen meszelt szobáknál köny-
nyen elmulaszthatjuk a kellemetlen 
illatot, ha a szoba ajtaját és ablakait 
jól elzárva, izzó faszénre borókamagot 
hintve, bent elhagyjuk füstölögni. Mi­
kor a füst már jól átjárta a szobát, 
beereszfjük a fri-s levegőt és egy 
idejig ajtót, ablakot nyitva hagyunk.

Virágcserepek alatt képződő
fehér karikák. Néha metörtónik fele ■ 
dékenységből, vagy a cseléd hanyag­
sága folytán, hogy a virágcserepek alá 
nem tesznek tálacskat. Az át zivárgó 
viz fehér foltokat hagy a mázolt 
ablakdeszkán vagy állványon, melyek 
rendes tisztítás mellett nehezen távo­
líthatók eh Ha azonban a fehér kari­
kák helyét tiszta borezeszszel leöntjük 
és erősen megdörzsöljük gyapjurongy -

1
.



1900 augusztus 14.
7

gyal, teljesen eltűnik a folt. A máz 
fényét veszíti az eljárás folytán, de 
azon könynyen lehet segíteni, ha fehér 
padlóviaszezal bekenjük, nehány per- 
czig száradni hagyjuk és azután 
gyapjút oagygyal fényesre dörzsöljük.

MULATTATÓ.
Az Iskolából.

Tanító: Mi az, a mi mindig ezzel a 
mondattal végződik: „És nagyon sokáig 
éltek még ezután boldogságban és örömben?“

Tanuló: A politikai párbajok.

Kntya-hüség.
Egy úr kutyát akar venni egy állat­

kereskedőtől.
— Ez a kutya tetszik nekem, de nem 

tudom, hűséges természetű-e?
Oh hogyne! Már négyszer eladtam, s 

mindig hűségesen visszaszökött.

Nem mindegy.
Biró: Mi a foglalkozása ?
Vén kisasszony: Hát, hát, századvégi 

leány vagyok.
Biró: A múlt századvéget érti, ugy-8

bár ?
Balban.

— Kisasszony! Szeret engem ?
— Szeretem e?.. .. Kérek huszonnégy 

óra gondolkodási időt!

CSARNOK.
A várrom tündére.

— Regény. —
Irta : THAN QYU-uA.

(Folytatás.)
A társaság hölgy tagjainak különösen 

örömükre szolgált Elemér kijelentése. Rész­
ben örvendeztek azért, mert Andor titkoló­
zása értékét veszti, másrészről és különö­
sebben azért, mert megismerik a titkot, a 
melyet olyan mélyen rejteget a szivében s 
talán az okot is, a miért ezt teszi.

Mert hiszen Andor különben is erős 
rokouszenvnek és érdeklődésnek örvendett a 
hölgyek részéről. Szép ifjú s a mellett dús­
gazdag. Akármelyik boldog lett volna, ha 
Andor választottjának tekinthette volna ma­
gát. Azt is mindannyian s igen jól tudták, 
hogy Andort csak azért küldte édes atyja 
utazni, hogy valahol végre felfedezzen egy 
leányt, a kit méltónak tart magához és az 
ö nagy erőmére feleségévé teszi.

M.ndezt tudva Andorról és ódesatyja 
szándékáról, természetes az a fokozott ér­
deklődés, amelylyel Andor titkon őrzött s 
kalandosnak tetsző útja iránt viseltettek. 
A égre i. nem lehet közönyös az ok, amely 
Andort ennyire titoktartóvá tette.

,^(nc*enj<* lelkesült tehát azon, hogy 
Babai Elemér felfedező útra megy, csak 
Andornak esett rosszul. Elszorult a szivo 
arra a gondolatra, hogy ez az ember, aki 
teljes életében, már az iskolában, azontúl 
a társaságok!: n is csupa véletienségből az 
útjában volt méltatja, az ő szép tündérét. 
Meglátja n bizonyár éppen olyan hőn meg­
szereti, mint ő... Mi lesz akkor?,.. Út­
jába kerül ott is. Vetélytársává lesz ? Elő
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szőr lett igazán szerelmes és ebben a sze­
relmében se legyen boldog, elégedett?...

Az aggodalmas gondolatokat egyszerre 
újabb s jól eső gondolatok váltották fel.

— Ah, hiszen nem lesz annak az em­
bernek bátorsága ahoz, hogy a népmundá'al 
olyan borzalmasnak tartott helyre, a vár­
romba b*menjen?

— Nos és ön mit szól az Elemér 
szavaira — kérdezték kíváncsian Andort a 
társaság tagjai.

— Semmit! — válaszolta higgadtan 
Andor — legfeljebb szerencsés utat kívánok 
neki. ..

Elemér hirtelen feléje nyújtotta a kezét.
Szivedből mondod ezt?
— Igen.
— Köszönöm! — és erre megrázta az 

Andor kezét.
— Hölgyeim! — szólt aztán újra 

Elemér. — Én tehát búcsúzom önöktől. 
Korán reggel keli útra kelnem, tehát én 
pihenőre térek I stea önökkel!

— Isten vele! Szerencsés utat! A mi­
előbbi viszontlátásra! — kiáltották vala­
mennyien felváltva gyorsan egymás után a 
távozó Elemér fele.

Báltai Elemér elment, a társaság tag 
jai pedig még sokáig maradtak együtt ster­
mészetesen tovább ii csak a várromról a a 
hozzáfüződő regényes mondáról folyt a 
társalgás.

VI.
Báltai Elemér a evavát tartotta.
Másnap korán í egerei már útban volt 

a baricai várrom felé. Őt bizony egy pil­
lanatra sem szállta meg félénkség, nem 
bántották rémes gondolatok, ellenkezőleg, 
reszketett azért a perczórt, hogy azz*l a 
laánynyal találkoznék, akiről Aodor olyan 
elragadtatással irt az édes apjának.

— Ha csakugyan olyan szép az a le­
ány, akkor kedves Andor barátom — gon­
dolta magában Báltai Elemér — majd csak 
a magamévá teszem. Megköszönöm majd 
szépen neki a felfedezést s hogy méltó 
menyasszonyt keresett a számomra, de nem 
fogom megengedni, hogy az övó legyen.

Ilyen s ehhez hasonló gondolatok közt 
ért Bsricára, a hegyektől körül vett kies 
faluba, ahol az a hires várrom állott. Ki­
fizette a fuvarossát és a községháza előtt 
leszállóit.

Egészen jól érezte magát,, hogy aliosz- 
szu szekérút véget ért s hogy közel van 
az édes perez, a mikor szinről színre 
láthatja a várrom csodaszép tündérét:

(Folyt, köv.)

."d CZICZÓ LAJOS
i czipész. jüobreczen Piacz-utcza 12. 3

Stenczingor ház .=
s Ajánlja dúsan berendezett ää

*2 Saját készitményü
czipő raktárát. A közelgő őszi idényre

1
12 12

nagy választékban vannak raktáromon z
r| férfi, női, gyermek czipők valamint it

tiszti lovagló, vadász csizmák, víz­ .s
5 hatlan valódi orosz bagaria bőrből, 2

különösen figyelmébe ájulom az iparos z
és munkás uraknak, házilag felügye­ it

"B* letem alatt készített erős, munhás
CZipŐimet, melyeket a legjutányosabb -

■2. árban felelőség mellett bocsátók a 2.1
nagy ér. köz. rendelkezésére.

Megrendeléseket a legrövidebb idő
S alatt, a legújabb divatszerint kószitok. £

C iő különlegességemet a nagy é £■
közö ég figyelmébe ajánlva.

i. áradtam tisztelettel fonti

Alapittatott 1866-ban
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Fölki József utóda

Neuhauser Károly
M. Á. V. pályaórás,I 

Debretzen, Piaez-ii. 81. sz. Polgári Taka­
rék- és Sfigélyszövetkezet mellett.
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Ajánlja 34 óv óta fennálló üzletét, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, 
iuga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb. 
Inga órák 6 írttól „
Ébresztő órák 2 frttől „
Vasúti szolgálati órák 5 frtért.

kia>
a

-4)

M

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít 1 évi jótállással.

Alapittatott 1866-ban.
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I Katz Herman férti és gyermek ruha raktára, |

Értesítés-

tD
NV

Van szerencsém a t. vevő 
közönség becses tudtára adni, 
hogy a „Bika szálloda“ alatt 
levő Katz Hermann féle férfi 
és fin ruha áruházamat telje­
sen feloszlatom, s a meg ma­
radt árukat a.
# Dréher-sörcsarnok #

mellet levő üzletemben :

ÖC
Feltűnő olcsó árakon 

árusítom el.
Teljes tisztelettel

Äro.2
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Ka ts lEECerrcL&xin.. 

Kérem a ezégre ügyelni! jj

Pártoljuk a hazai ipart!

UJ ÜZLET.
Vnn szerencsém a n. ó. közönség becses 

tudomására hozni, miszerint a helybeli piaczon
Simontfy-uteza 2-ik sz. (városi bérház)
egy, a mai kor igényeinek megfelelő

daiMsztiíru vászon és kész fehérnemű üzletet
nyitottam.

Azon körülmény, hogy az Első eperjesi 
len- és damaszt mtiszővöde képviseletét
elnyerni szerencsés voltam, azon kellemes 
helyzetbe juttat, hogy a n. ó. közönség kí­
vánalmainak a ipgjntányosabb és legpon­
tosabb kiszolgálás által mindenkor a leg­
jobban megfelelhetek.

Biztosítom a n. ó. közönséget már 
eleve is a legjobb, legpontosabb és leg­
szolidabb kiszolgálásról s számos látoga­
tásért esedozve maradok

kiváló tisztelettel
Scwarrz "V ikior^

damaszt, Asszon ós kosz fehérnemű üzlete 
Debrecen, Simonffy-u. 2. sz. (városi bérház.)
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garnitúra és consol tükör

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott a ró 

8 fillér.
Apró hirdetések «‘lőre fizetendők.

Akár/-fa használatra való 5. 4, 3
* ' J ** méter hosszúsága, kész szi­

vattyús kutrámák kaphatók Dózsi László ok­
leveles ácsmesternél Vénkert 71., honvédkór­
ház mellett.

Kiváló minőségi! szob;d,agok1Bu egyedüli rak­
tára Deutsch Lajos íuszerkereskedűnél Piacz- 
utcza 38.

■ Bordó pilis ,yt A„lly Jíll0,.u „

I Glazó-keztyük tÄÄ
erfia-utcza 37. szám.

FtHlV ÍPBP/Ó £°P telj68 felszereléssé1 tvllj jut4nyOS áron eill(]ó
Pőterfia-utcza G5. sz.

Újság elárusítók azonnal 
felvételnek.

Friss sertés hús Z8i.Tk vulót 08haj naponta
kapható : Somogyi Gyula hentesnél, 
utcza 4. sz.

Csapó-

Széchényi-utcza
leti lakás kiadó, 2, esetleg 3 szoba hozzátar- 
tozókaival.

18. szám alatt 
az udvari eme-

fcíyflhítsi udvari, emeleti lakás mellék­
helyiséggel vizvezetékkol- 

Nov. 1-től kiadó Szent Anna-utcza 29.

Néhány ezer;•' középkorú garzon ke­
resztyén bármily bizalmi állást óhajt elnyerni 
azonnali belópósro. Pacsirta-u. 43.

Sesta-kerti bor f?zhecpJÍtorfi eT'adó, Feterha-u-
65. szám.

Krémer Jakab !iárpit% D°breczenSimonffy-utcza 27: 
Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos 
munkát óa diszitóseket, valamint csipke függö­
nyök tisztítását jutányos áron. Ablak redő­
nyök, úgyszintén amerikai redőnyöket a leg- 
jutányosabb áron kószit.

Legjobb szobapadló máz
az oroszlán jegyű Lee Her Linóiéin lakk 
kapható Deutsch Lajos ós Váray Józsof 
uraknál.

Katona keztyiik m°sása javi^-J sál együtt pária 
16 fillér (8 kr.) Pótorfia-utcza 37. szám.

Asztal pénz-szekrény
kerestetik. Czim a kiadóban.

meg-
véfelro

Onts tanulónak 3 ju6
tik. Sorli Ede utóda Gasparik Antal mii órás.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
mindennemű

_ arany, ezüst és ékszer árukban.
í@^\ SZŐLLŐSY GYÖRGY

—»fJ , ékszerész, q
Debremn, a város- 

Ilii‘W házzal szemben.

Tisztelettel hozom a n. é. közön 
ség becsestudomására, hogy 1884-ikév 
óta fenálló üzletemot, mint eddig1 úgy 
továbbra is a legszolidabb készit*- 
ményü törvényes 14 karátos arany 
es 13 latos ezüst árukkal lett ellátva 
s azokat feltűnő jutányos ars.íá- 
mitás mellett szolgálom ki.

Íz. "ülőn ősein.:
Dús választékban kapható, valódi 
Brillant és gyémánt fülbevalók 
(boutonok); melitük, karékek és 
gyűrűk, — nemkülönben minden e 
szakmához tartozó tárgyak a 
legolcsóbb ártól a legmagasabbakig 
jótállás mellet.

"ug-yszintén.;
mühelyenben miuden e szakmába vágó 
ékszernemüek bárminő etyl-azerü 
kivitelben készíttetnek, valamint ja­
vítások és vésnőki müvek a legol­
csóbb árban gyorsan eszközöltetnek.

540
1900

Pályázati hirdetmény.
, Debreczen sz. kir. város törvény­

hatóságának í évi Szeptember havi 
bizottságig közgyűlésén egy rendőr fo­
galmazói és 1 számvevőségi állás fog 
választás utján betöltetni.

A rendőrfogfdmazói állás évi 
1800 korona fizetés és 400 korona 
lakbérből, a számvevőségi számtiszti 
állás 1800 korona fizetés és 300 ko­
rona lakbérből álló javadalmazással 
van egybekötve.

Felhívom ezen állásokra pályázni 
kívánókat, hogy felszerelt pályázati 
kérvényeikét hozzam mint a kijelölő 
bizottság elnökéhez f. évi szeptember 
hó 15-őigannyival inkább benyutsák, 
mert a később érkező kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

Debreczen 1900 Aug hó 1-ón.
Gróf Bégenfeíd József

főispán.

Aranyéremmel kitüntetett tökéletes
fagymentes kutszivattyuk 60 koronától kezdve
díjtalan felállítással,—egyéb építkezési 
vattárgyak házhoz szállítással gyári 
áron kaphatók.

A szüret idényre pedig
minden külföldinél jobb és olcsóbb
szintén aranyeremmel díjazott, saját 
gyartmanvu

Borsajtók és szólózuzók
lesznek raktáron a

Debreceni Vasöntöde 
és Géplakatossá

Péterfia Hadház utczai telepén, mely 
mindennemű gazdasági, ipari- és ház­
tartásigépek ;avitásotÍ8 legjutányosab- ban végzi.

Most érkezett
Óriási választék férfi és női czipökben

egy írttól kezdve
WF* leg-u.ja.bfc.

gallérok 10 kr. Far fi ingek 75 
krön tu?. Férfi posztó és szalma
kalapok 50 krtól kezdve, több 
mint 1000 drb valódi halcsontos rövid 
Miederek 60 krtól feljebb, naper­
nyők. Hői ingek és Blouzok, 
harisnyák, lábra valók, g vet tér 
és tourisía Ingek minden elfogad­
ható áron.

Székely Jenő és társénál,
Főtér, Hungária kávéház mellett.

Vasutasok és vagongyáriaknak 
_______ 10% engedmény.

Dobroczon,

Dr. SZABO-féle
YIRÁG-CRÉME

az arczcrémek gyöngye.
Teljesen ártalmatlan anyagokból készült, higanymentes arczkenőcs 

mely miután nem zsíroz, nappal is használható. Üdévé, puhává s fehérré’ m 
tesz: az arcz s kezek bőrét. Kiválóan javalva az arezbőr minden tisztátalansága 1 
ollen, mint boratkak, sömör, bőrhámlás, szeplő, továbbá szól kifújta kezek
s arcznal.

Í8SÜP Egy tégely ára 70 fillér (35 kr), qggg

Főraktár : DEBRECENBEN, Mihálovits I.
gyógyszertára.

1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


